

СПЕЦИФИКА МИРОВОГО РЫНКА ПРОИЗВОДНЫХ ФИНАНСОВЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

К. К. ЛАВРЕНТЬЕВА (СТУДЕНТКА 2 КУРСА)

Проблематика. Рынок финансовых инструментов является индикатором развития мировой экономики и отдельных стран. Изменения в объеме и географии сделок на мировом финансовом рынке находят отражение и в общей конъюнктуре мирового хозяйства. Высокая доходность и мобильность производных финансовых инструментов перераспределяет финансовые средства по различным секторам, отраслям и странам. В странах с развитой рыночной экономикой они играют существенную роль, что подтверждает необходимость исследования мирового рынка производных финансовых инструментов.

Цель работы. Выявить тенденции развития мирового рынка ПФИ.

Объект исследования. Объемы сделок с производными финансовых инструментов на мировом рынке за 2007 – 2017 гг., а также региональная структура рынка 2009 – 2017 гг.

Использованные методики. Для проведения анализа использованы теоретические и статистические данные, нормативный и аналитический метод.

Научная новизна. На основании анализа объемов сделок с ПФИ рассчитана динамика базисных активов на мировом финансовом рынке. Проведен анализ региональной структуры рынка ПФИ и на основе анализа построена диаграмма, отражающая динамику рынка ПФИ по всему миру.

Полученные результаты и выводы. Расчет динамики объемов сделок с деривативами выявил, что в 2017 году наблюдался прирост сделок на мировом рынке таких инструментов, как иностранная валюта на 3,75 %, индексы цен на 3,09 % и иные активы на 27,38 %. Из анализа региональной структуры рынка ПФИ за 2016 – 2017 гг. общий оборот уменьшился на 0,08 % по сравнению с 2016 годом. Выводы: для дальнейшего развития ПФИ целесообразно оптимизировать инфраструктуру, ввести в обращение контракты на новые базисные активы и совершенствовать государственное регулирование рынков деривативов с целью уменьшения затрат участников.

Практическое применение полученных результатов. Графический анализ региональной структуры рынка ПФИ может применяться для выявления проблем развития биржевой торговли в отдельных регионах и странах.

РАЗВИТИЕ БИРЖЕВОЙ ТОРГОВЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИЕЙ В БЕЛАРУСИ

К. К. ЛАВРЕНТЬЕВА (СТУДЕНТКА 2 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблем в области биржевой торговли сельскохозяйственной продукцией.

Цель работы. Рассмотреть современные тенденции и условия развития биржевой торговли в Беларуси как перспективного канала продвижения сельскохозяйственной продукции.

Объект исследования. Объемы биржевых сделок по секции сельскохозяйственной продукции БУТБ за 2014 – 2017 гг.

Использованные методики. Нормативный метод, аналитический метод.

Научная новизна. На основании анализа объемов биржевых сделок по секции сельхозпродукции составлена диаграмма, которая отражает динамику биржевых сделок за 2014 – 2017 гг. Выполнены расчеты темпов динамики продукции по данной секции и предложены условия для развития биржевой торговли в Республики Беларусь.

Полученные результаты и выводы. Расчет динамики объемов биржевой торговли сельскохозяйственной продукцией выявил снижение экспортных сделок в 2017 году на 22,33 % по сравнению с 2016 годом из-за снижения объемов сделок по молочной продукции, за исключением казеина. Выводы: для решения проблемы целесообразно осуществить разработку современных электронных торговых систем, которые будут способствовать привлечению большего числа участников, в том числе нерезидентов; необходимо расширять внешнеэкономические связи; реализовывать многосторонние бизнес-проекты с целью развития биржевой торговли в Беларуси.

Практическое применение полученных результатов. Методы графического анализа динамики объемов биржевых сделок по секции сельхозпродукции могут применяться для выявления проблем развития различных торговых секций с целью оптимизации биржевой деятельности в целом.

УПРАВЛЕНИЕ ВАЛЮТНО-ОБМЕННЫМИ ОПЕРАЦИЯМИ В УСЛОВИЯХ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ В ОАО «АСБ БЕЛАРУСБАНК»

В. П. ЛУБНИК (СТУДЕНТКА 4 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на разработку методики прогнозирования валютного курса для снижения валютных рисков банка при осуществлении валютно-обменных операций.

Цель работы. Разработка методики моделирования валютного курса.

Объект исследования. ОАО “АСБ Беларусбанк”.

Использованные методики. Корреляционно-регрессионный анализ, метод экстраполяции.

Научная новизна. Моделирование валютного курса с учетом множественности курсообразующих факторов.

Полученные научные результаты и выводы. При использовании коммерческими банками разработанной методики моделирования валютного курса повысится эффективность деятельности банка посредством увеличения валютной маржи при осуществлении валютно-обменных операций.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная методика моделирования валютного курса позволит повысить эффективность банковского сектора в области осуществления валютно-обменных операций.

ФАКТОРЫ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

А. В. МАКСИМЧИК (СТУДЕНТКА 2 КУРСА)

Проблематика. В современном мире туризм во многих странах играет существенную роль, являясь стимулятором экономического развития основных и сопутствующих отраслей. Повышая занятость населения, создавая положитель-